

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

日期 770323 版面 二版

分類 體育行政

來源 民生報

次，預估需款五千萬；參加國際體育司呈報的國際邀訪一億七千四百萬元，及參加和主辦國際體育競賽經費一億五千六百萬元，是根據什麼核算的？

而行政院刪減後，國際體育要如何運作？在經費拮据而明年度國際比賽機會大增之際，叫苦的將是各單項協會了。

三億三千萬是怎麼算的
 ●體育司的國際邀訪和主辦、參加國際賽經費，一向是統籌運用，這兩筆預算依體育司呈報明年度總額達三億三千萬元，這個數字是怎麼來的？先來聽聽體育司的說法。

針對大幅增長國際訪問、比賽經費，體育司的理由是：

一、自民國七十年奧會模式簽訂，我國各單項協會會籍紛紛恢復，從過去的十七個國際會籍至今天的三十五個，使國際體育交流活動大增。以七十五與七十四年度相較，一年間來華運動團隊增加八十七隊九百五十三人，可以佐證。

二、民國七十五年九月我國亞奧會會籍恢復，各單項協會亞洲會籍隨之恢復，至今已具二十三個亞洲單項會籍，亞洲國際體育交流倍增。

三、增列專款培養國際體育事務人才，以因應中共在國際體壇對我之干擾。

四、主動在國際體育競賽出擊，有計畫推展國際宣傳。

替國際體育經費算算帳？果果分何如會協項目單看

本報記者

陳麗卿

競賽，活動預計七十項次，需款八千四百萬元；主辦國際體育學術會議需款三百萬元，參加國際單項運動會議及體育學術會，需款一千萬元，辦理國際宣傳、發行期刊，舉辦國際體育事務研討會約需四百萬元，以上共計一億五千六百萬元。

總計國際邀訪及參加、主辦國際賽，體育司呈報給行政院預算總額達三億三千萬元。

刪了一大半以後怎麼作

●對體育司呈報的國際邀訪、比賽預算，行政院大刀闊斧刪砍了一億八千萬元，達半數以上，其中國際邀訪只保留兩成，從一億七千四百萬元刪至三千五百萬，維持和今年度預算相同，國際賽經費少了四千一百萬元，但比今年度預算增加了四千萬元。刪減後，明年度國際體育如何運作？

依照體育司補助各單項協會國際競賽的慣例，國際邀訪項目指的為非正式國際錦標賽，體育司將依各單項提交年度交流報告書，請體協、奧會、外交部開審查會議，決定那些比賽可獲得經費補助，那些項目須各協會自籌，對正式國際錦標賽則多半會通過補助。

經費補助原則，分齡賽、邀請賽依情況給以百分之五十或二十五機票補助，外來隊伍補助若干膳宿費，正式錦標賽則可得到百分之七十五的機票補助。

國際體育經費的餅並未大幅增加，但是全國三十五個具國際會籍和三個有亞洲會籍的單項協會，明年度的各項國際比賽卻增加很多，以棒球而言，除了例行的三級棒球遠東區及世界賽外，還有紐約青棒賽、加拿大青棒賽、哈連杯、義大利世界杯成棒及港都杯國際成棒賽……都須向教育部申請補助。

體育司捉襟見肘苦難言

今年度（自民國七十六年七月一日至七十七年六月三十日），撥給國際體育競賽的一億九百萬元，至七十六年底，體育司早已用罄，體育司猶積欠數個單項協會上千萬元無力補助，這種經費拮据的窘狀，恐非各單項協會所能想像。

面對著紛至沓來的各種國際比賽機會，目前最苦的可能是各單項協會了，他們得為如何爭取補助施出渾身解數，不可了。